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Анотація. Дослідження спрямоване на удосконалення змісту програми 

підготовки висококваліфікованих більярдистів національної збірної з пулу. Зміст 

програм підготовки більярдистів до головних змагань року складається, в 

основному, з показників планування тренувального навантаження техніко-
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тактичної підготовленості без урахування диференційованого підходу до 

розвитку фізичних якостей висококваліфікованих спортсменів. Зростання 

показників тривалості та величини стато-динамічних навантажень в змагальній 

діяльності висококваліфікованих більярдистів, обумовлює необхідність 

інтенсифікації процесу підготовки спортсменів за рахунок спеціальної фізичної 

підготовки.  

Актуальність. Аналіз сучасної літератури та передового досвіду свідчить, 

що використання модельних характеристик тренувальної та змагальної діяльності 

найкращих спортсменів світу дозволяє своєчасно і об‘єктивно оцінювати стан 

спортсмена і вносити корективи до тренувальних завдань з метою індивідуалізації 

тренувального процесу [2, 3]. На сьогодні у більярді розроблені лише окремі 

компоненти модельних характеристик техніко-тактичної та змагальної 

підготовленості, а моделі фізичної підготовленості – взагалі відсутні. Програми 

підготовки більярдистів сфокусовані лише на вдосконаленні техніко-тактичної 

підготовленості без урахування диференційованого підходу до розвитку фізичних 

якостей висококваліфікованих спортсменів [1, 4, 5, 6], що є актуальним питанням 

для підвищення конкурентоспроможності українських пулістів в сучасних умовах 

змагань.  

Мета дослідження: удосконалення змісту програми підготовки 

висококваліфікованих більярдистів України в пулі.  

Об’єкт дослідження  підготовка висококваліфікованих більярдистів.  

Предмет дослідження  програми підготовки висококваліфікованих 

більярдистів Європи.  

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення; метод експертних 

оцінок; педагогічне спостереження, яке передбачало реєстрацію і статистичний 

облік компонентів підготовки більярдистів високої кваліфікації; педагогічне 

тестування фізичної підготовленості спортсменів; методи математичної 

статистики. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Контент-аналіз планів 

підготовки національних збірних з більярду Німеччини, Нідерландів, Австрії, 

Польщі, Хорватії, Австрії, Англії, Росії та України до чемпіонату Європи з пулу 

2016 року (рис.1.) дозволив встановити відсотковий розподіл тренувального 

навантаження за видами підготовки протягом річного макроциклу.  

 

Виявлення суттєвих розбіжностей у показниках планування тренувального 

навантаження за видами підготовки висококваліфікованих більярдистів в різних 

країнах Європи призвело до необхідності щодо проведення експертної оцінки, 

завданням якої стало визначення основних пріоритетів у видах та кількісно-

якісних показниках спортивної підготовки в пулі. Склад експертів був 

сформований з тренерів збірних команд країн-учасниць чемпіонату Європи з пулу 

серед чоловіків та жінок. Більшість тренерів національних збірних навіть не 

розглядали необхідність інтенсифікації процесу підготовки висококваліфікованих 

спортсменів за рахунок спеціальної фізичної підготовки. 

Аналіз цільової програми підготовки збірної команди України з більярдного 

спорту до головних змагань 2014-2017 років дозволив визначити основні 
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положення планування тренувальних та змагальних навантажень відповідно 

видам підготовки: фізична – 2,2%, психологічна – 12,1%, техніко-тактична – 

66,1% та інтегральна – 19,6%. 

Результати дослідження дозволили розробити програму, яка включала 

диференційоване навантаження зі спеціальної фізичної підготовки з акцентом на 

вдосконалення координаційних здібностей та витривалості. Показниками 

навантаження (годин/рік, у %) з фізичної підготовки більярдистів по відношенню 

до інших видів підготовки у програмі - 10%. Впровадження розробленої програми 

у підготовчий процес національної збірної з більярдного спорту (пул) спонукав до 

підвищення результату виступу наших спортсменів на чемпіонаті Європи з пулу.  

Висновки.  За останні 20 років значно зросли показники тривалості та 

величини стато-динамічних навантажень в змагальній діяльності 

висококваліфікованих більярдистів, що обумовлює необхідність удосконалення 

програм підготовки. Оптимальними показниками навантаження (годин/рік, у %) з 

фізичної підготовки більярдистів по відношенню до інших видів підготовки – 

10%, за думкою експертів. Визначено необхідність розробки програми 

спеціальної фізичної підготовки спортсменів високого класу в більярді (пул) як 

самостійної структурної одиниці в системі багаторічного спортивного 

удосконалення, яка складається з диференційованої методики з урахуванням 

індивідуальних особливостей і резервних можливостей спортсменів, 

прогнозованої динаміки спортивних результатів, структури, спрямованості та 

змісту тренувального процесу в річному циклі. Розроблено та втілено в практику 

програму фізичної підготовки спортсменів національної збірної з більярду (пул), 

як складової інтегральної підготовки висококваліфікованих більярдистів до 

головних змагань 2016 року – чемпіонату Європи з пулу серед чоловіків та жінок. 

Ефективність розробленої програми підтверджено високими досягненнями 

спортсменів національної збірної з пулу.  
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Анотація. В статті викладені питання змісту та обсягу змагальної 

техніки, яку демонструють кваліфіковані бійці із змішаних єдиноборств, 

визначена структура змагального поєдинку кваліфікованих спортсменів-

єдиноборців. 

Актуальність. В останні роки в розвитку спортивних єдиноборств 

намічається тенденція до універсалізації, що призводить до утворення нових видів 

єдиноборств і перетворенню вже існуючих. Правила змагань з різних видів 


